



勤快的“店小二”与舒心的“大掌柜”

○通讯员 王庆明 吕航 李婷婷



“来到咸宁这个地方很安心,什么事情都不需要我们操心,有什么问题就去找政府,政府会帮我们解决。”8月14日,在温泉凤凰科技孵化园里,敏实集团一名生产运营经理接受采访时微笑着说。在他的身后,是一条条忙碌的生产线,再远处,一箱箱汽车密封条摆放整齐,准备销往各大汽车生产厂家。

敏实集团是全球汽车零部件龙头企业之一。2019年9月30日,集团与咸安区签约,拟投资20亿元在咸安经济开发区建设汽车零部件产业园。由于园区建设需要两年周期,敏实集团选择温泉办事处兴建的温泉凤凰科技孵化园作为过渡期入驻,成为温泉办事处的重点服务企业。

兵马未动粮草先行。为使项目尽快落地达产,温泉办事处第一时间启动对接工作,提前谋划,主动作为,全力做好前期各项准备。

“我们投入了600多万,按照敏实集团的要求,对两栋6030平米的大型钢架厂房进行了改造,购置了3台10吨行车、1台5吨行车,实施了地面防渗透工程、水电气等基础设施配套工程。让企业可以‘拎包入住’直接投入生产。”温泉街道办事处党委副书记严兵如是说。

今年3月18日,敏实集团旗下企业湖北敏实汽车零部件有限公司开始从外地向咸宁整体搬迁。

“原计划5天时间搬运,但是由于产品交付和运输的压力,我们压缩到三天。”一位现场作业员工参与了当时设备搬迁,见证了当时的紧张和忙碌。“一天我们装了4车设备,第2天装了13车。出发的时候装车到了凌晨1点,到达咸宁的时候已经是凌晨5点。”

时间紧,任务重,能否如期完成公司400多台设备的转运、安装,负责搬迁任务的员工心里没底。

但当他们抵达园区时,眼前的一幕,打消了他们的担忧和顾虑——咸安开发区和温泉办事处协调组织来的搬运“大军”已经等候他们多时了。

“他们一直都在这里,困了就地休息一下。我们一到立马帮我们把设备运装到指定区域。我觉得特别给力。”该员工感慨地说。

3月26日,敏实汽车零部件有限公司正式开工。

“我们生产没有受到影响,保证了客户订单的如期交付。”公司一名生产经理对笔者如是说。

采访中我们了解到,公司当时遇到的问题远不止上面这些:

——生产伊始,公司核心员工在外地,人手急缺。

温泉办事处知道后,在咸安开发区支持下协调调配大巴车4辆,免费接送公司员工复工返岗。

——周边很多餐饮店尚未开门营业,随着员工的陆续到岗,吃、住等生活问题随之而来。

温泉办事处及时将园区2号公租房进行装修,一层作为食堂,2—6层120间为员工宿舍,配备热水器、浴霸,两张1.5米单人床以及衣柜、写字台等生活设施。同时指定餐馆,为公司员工配送饭菜。

——进驻初期,园区门房夜间没有值班人员,公司运输物资进出不便。

温泉办事处获悉后,立即为公司单独安装升降杆,安排专人24小时值守,保障企业物流车辆畅通出入。

——公司反映生产需要实行封闭化管理。

温泉办事处马上组织人员在厂区周边修建隔离围栏,同时修建辅房便于公司放置废料。

.....

就这样,一呼一应间,问题一个接一个得到解决,暖心的感觉,让公司上下员工的心定了,士气高了,干劲足了,企业未来的发展也更有信心。

4月28日,敏实集团华中区共享平台总监肖军、湖北敏实汽车零部件有限公司负责人宋仕前、湖北敏实汽车零部件有限公司负责人杨啸等一行将一面写着“疫情无情人有情 情系企业见真心”的锦旗送到温泉办事处。

回忆起来到咸宁的这5个多月,公司一位生产线负责人也是深有感触:“毫不夸张的说,现在每天有四批工作人员到我们厂走访,都是询问公司有没有遇到什么困难,有什么问题需要帮忙解决。甚至是一点点个人的问题,政府都帮我们解决了。”

享受到温泉办事处贴心服务的不止敏实集团一家。为了全力推进温泉凤凰

科技孵化园和肖桥工业园两大园区企业早日复工复产、渡过难关,温泉办事处及时宣传落实市区有关优惠政策,协调减免温泉凤凰科技孵化园厂房租金100余万元,减免下属企业晨光物业门店承租户租金200余万元,帮助9家规上工业企业申领购买防疫物资专项补贴共计9万元,帮助湖北牧鑫智能家居股份有限公司开拓渠道清销1200套智能捕鼠笼压库存。截至目前,温泉办事处所辖两大园区的18家工业企业全部复工复产,复工复产率100%。

“想企业之所想,急企业之所急,解企业之所难。我们在园区设了一个管委会,专人专班服务企业。”严兵说,企业对我们的满意与感谢,也增加了我们服务好企业的信心与决心。今后,我们将会进一步优化服务,尽可能解决企业面临的困难,满足企业需求,推动企业快速发展、做大做强。

采访手记:

一个称职勤快的“店小二”总能给人留下好印象、受“掌柜”喜欢。因为他们待客热情、手脚麻利、服务周到,能为“大掌柜”排忧解难,帮助“大掌柜”专注经营,把生意越做越红火。

采访中我们了解到,敏实集团汽车零部件产业园项目预计2020年可完成生产总值达2亿元,实现税收1500万元。项目负责人表示,“当地政府支持力度这么大,我们更有信心把企业做大做强!”

当下各地招商引资竞争日趋激烈,要想在这样的环境下脱颖而出,没有一点“核心竞争力”不行。营商环境就是“核心竞争力”。哪里营商环境好,人才就往哪走、资金就往哪流、项目就在哪建。而营商环境的优化,需要我们牢固树立“店小二”服务理念,全面

提升政务服务能力和效率。“栽下梧桐树,引来金凤凰”,但要想留住金凤凰,还得把梧桐树“栽好、种好、养好”。

市委书记孟祥伟一再强调,不当“局外人”,争当“店小二”,从现在开始,从本职工作做起,从每个人每件事做起,找准优化营商环境、推进招商引资、服务企业发展的着力点和落脚点。市委副书记、市长王远鹤也要求,用政府的辛苦指数换取企业的发展指数。

我们每一个职能部门、每一名机关干部都要每日“三省吾身”,问我对企业的服务够不够?我为企业做了什么事?企业找我的事办得怎么样?”兢兢业业当好“店小二”。

希望称职勤快“店小二”越来越多,书写越来越多与舒心“大掌柜”同心合力促进发展的生动故事。



致敬高温下的劳动者

阳光很烈,他们很美。

在持续高温的天气里,为保障市民的正常生活,一些可敬可爱的劳动者坚守在高温下,忍受着烈日的炙烤,哪怕再苦再累,他们依然坚守岗位,毫不退缩。

正是有他们辛勤的工作和默默无闻的付出,才让我们的城市在高温中仍然有条不紊地运转着。

致敬,高温下的劳动者!

通讯员 吴涛 摄



一季游变四季游 马桥镇打造文旅田园综合体

村10组村民钟翠云是直接受益者之一,每到花期,她在家门口摆摊卖些副食、土特产,一季便可增收数千元。

去年,油菜花海更是迎来10万人次的游客量,一方面是交通便利、热度空前;另一方面却是配套不足、线路单一、季节单一,留不住客流。马桥镇党委政府趁热打铁,将热点“变现”,打造一个兼具文化底蕴和田园风情的文旅综合体。

“乡村记忆馆”是该镇乡村振兴示范点——马桥建国畈田园综合体的核心组成部分,始建于2019年,以文化振兴为灵魂,深度挖掘马桥人文历史,利用村庄荒弃旧宅基地,规划面积2000平方米,设有非遗馆、古建馆、红色文化馆、美术馆等10个分馆,目前非遗馆、古建馆等大部分已完成布展。整体项目正在进行二期建设及室内装饰,工程竣工后,将免费对外开放。

走进“乡村记忆馆”,犹如打开了记忆大门,桥乡风采、建筑遗存、历史名人、传统技艺、非遗文化,让传统焕发出了生机,一砖一瓦、一桥一景,充满着岁月印记和乡风文化。

走出“乡村记忆馆”,来到花海一侧,“趣乐园”项目施工如火如荼,一列绿皮火车径直“开”进了大门口,停歇在半山腰上,令人新奇亮眼。项目负责人徐斌介绍,这是趣乐园项目之一的创意酒店餐厅,全长135米,可提供近240个铺位以及两节就餐车厢。

这正是在“乡村记忆馆”的辐射下,该镇招引来的湖北厚德农业文化有限公司,打造集研学旅行、户外拓展、亲子游为一体的“趣乐园”;连接周边家庭农场,将老屋打造成集古宅民宿、私房菜馆、休闲娱乐为一体的综合体,总投资达1.1亿元。

“这样的好项目,我们非常欢迎,以后可以领着孩子就在家门口游玩。”“趣乐园”施工现场,曾铺村1组村民徐德坤一边干活一边说。据悉,项目建设过程中,吸引了周边大量村民就近务工。

“建国畈田园综合体项目的建设,深入挖掘了乡村传统文化,以‘旧’带‘新’,既展示了古朴村落的乡村记忆,让美丽乡村充满‘温度’,还让村民们赏心悦目领租金,家门口实现创富增收,短期内就实现了多赢。”马桥镇有关负责人告诉记者,随着特色农业和文旅融合田园综合体的齐头并进,一个产业链延伸,全新的“整村”发展格局已经打开,将逐步实现“青山抱居落、美景绕田园”的七彩画卷,文旅融合、农旅融合之路将越走越宽。待到明年综合体主体部分全面建成时,有望实现一条线变全域旅游,一季游变四季游!

咸安开展森林防火器材实操培训

本报讯 通讯员夏晖报道:8月18日,咸安区开展森林防火器材操作培训,咸安各乡镇办、高新区30名兼职灭火队员和22名咸安区专职灭火队员在区消防救援大队参加培训。

培训中,森林消防局机动支队驻鄂四大队教官详细为大家讲解了森林防火扑火的基础知识和安全避险及扑火方法,并实地演练了背负式消防水带、喷雾器、油锯、背负式割灌机等器材的使用、操作及维护。

“针对近两年国家发生多起重大森林火灾以及相关灭火队伍专业器材操作知识缺乏的现象,省应急管理厅结合我省防火特点,派员下沉到湖北重点防火区域进行防火实操培训。为此,区应急管理局特邀森林消防局机动支队驻鄂四大队教官到咸安进行灭火装备技能培训,进一步提高全区参训人员森林火灾的应急处置能力。”区应急管理局工作人员吴远福说。

贺胜桥镇

帮扶干部为滞销南瓜解决销路

本报讯 通讯员余静、涂丽敏报道:“真是太感谢陈队长了,多亏了他帮忙,我家眼看着要烂在地里的2万多斤南瓜全部卖出去了。”看着一个个南瓜被装进大卡车,贺胜桥镇黄祠村贫困户郑传雄乐得合不拢嘴。他口中的陈队长是区委统战部驻黄祠村工作队队长兼黄祠村第一书记陈银元,也是他的帮扶责任人。

在了解到郑传雄家还有2万余斤南瓜滞销,为了不让贫困户白白辛苦,陈银元四处打听联系收购商。8月19日,陈银元带着收购商将滞销的2万斤南瓜以4毛一斤的价格全部订购,并当场直接运走8000多斤,过两天将运走剩余的南瓜。

“我现在南瓜卖完了,心里一块大石头终于放下了,多谢陈队长,他真是帮了大忙,我全家人都非常感激他。明年我家还种南瓜……”郑传雄憨憨的笑容里是掩饰不住的喜悦。今年南瓜为郑传雄家创收2万余元,同时护林员工资1.2万元,再加上其它种养收入,郑传雄家全年收入可达到4万多元。

看到贫困户在自己的帮助下努力创收,陈银元很欣慰,并表示:“扶贫既是我们的责任,也是我们的义务,只要他们肯干,我们就尽全力帮扶到底。”

因不满工作岗位调整

咸安男子破坏光缆被拘留

本报讯 通讯员陈莎莎、李威报道:近日,尹某因涉嫌故意毁坏财物罪被咸安公安刑事拘留。

今年5月咸宁某网络有限公司雇员尹某出于对自己工作岗位调整的不满,为了报复公司,向表亲王某打电话谎称,位于咸安区桂花广场对面西河桥头有一口人井,里面有属于自己的光缆,现在需要测试,但人手不够,要求王某去帮忙查看。而后,尹某用微信视频的方式,引导王某找到并掰折光缆。由于光缆太粗,王某无法掰折,尹某便给在咸宁高中做事的另一个表亲打电话,借用菜刀。王某将菜刀送给另一个表亲后,尹某谎称因测试需要,要王某用菜刀砍光缆,当尹某在机房看到光缆中的几根光纤信号中断后,才让王某停止。

咸安区永安派出所接到报警当即展开调查,民警调取大量监控视频,并现场勘察,锁定了故意损坏光缆的王某某,王某某被传唤到案,经询问原来是受自己的表亲尹某指使。目前,尹某已被咸安公安刑事拘留。

香城简讯

8月14日,浮山办事处金桂社区御龙花园小区党支部开展“创城复卫整治、党员在行动”活动,不断提高居民知晓率、参与度,让居民养成爱护环境的意识,共同打造和谐舒适小区。

(唐艳华)

8月15日,永安办事处凤凰社区邀请市中心医院康复科、疼痛科等医师团队来社区举办“康复之家、医路有我——凤凰社区康复行”健康知识讲座,为居民送健康。

(彭红、杨丽)

8月14日至17日,区教育局组织相关项目人员,对在建学校施工单位进行保障农民工工资支付专项工作检查,健全农民工工资支付保障机制,有效预防和及时解决农民工工资拖欠问题。

(章新凯)

8月18日,区法院举行青年干警导师聘任仪式暨座谈会,区法院青年干警及其导师参加,传承资深法官力量,加快青年干警成长,推动法院队伍素质不断提升。

(陈桥)

8月18日,官埠桥镇联合部分区、镇人大代表对全镇范围内镇直部门开展视察调研活动,充分发挥人大代表作用,督促推进“创文”、“复卫”工作,营造清洁、文明、有序、舒适的工作和生活环境。

(蒋旗、张练)

8月19日,咸宁市金钥匙教育培训学校组织咸安区14名中小学生赴赤壁市,开展“一元钱在陌生城市生存一天”的体验活动,锻炼青少年的社会适应能力、城市生存能力、组织协助能力和沟通表达能力。

(李瑞丰)

8月19日,温泉办事处十六潭社区昱园小区党支部组织30余名党员群众开展红色教育活动,凝聚支部力量,鼓励广大党员群众投身到小区管理建设服务中来,为家园献力,为城市添彩。

(刘治乾、刘幸)

近日,贺胜桥镇组织开展走村入户关爱“三留守”人员暖心行动,对辖区内的留守儿童、留守老人和留守妇女进行走访慰问,详细了解他们的生产、生活、学习和身体健康等情况,并为他们送去书包、电风扇等慰问品。

(余梦莹)